



Приложение
к решению Собрания представителей
муниципального района Алексеевский
Самарской области
от 29 мая 2024 года №334

ОТЧЕТ

Главы муниципального района Алексеевский о результатах его деятельности, деятельности Администрации муниципального района Алексеевский и иных подведомственных Главе муниципального района Алексеевский учреждений, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием представителей муниципального района Алексеевский за 2023 год

Добрый день, уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района Алексеевский Самарской области, представляю вашему вниманию ежегодный отчет об итогах социально-экономического развития Алексеевского района за прошедший 2023 год.

Данный отчет дает нам возможность провести анализ проделанной работы и определить пути дальнейшего развития.

В 2023 году продолжилась Специальная военная операция. Герои нашего времени — на передовой. Именно они сегодня решают судьбу России, ее будущее. Благодарю наших земляков, которые приняли мужественное решение стать добровольцами, всех тех, кто оставаясь верным присяге, призван в рамках частичной мобилизации для решения боевых задач.

В своем Послании Президент Российской Федерации В.В.Путин сказал:

"сегодня, когда наша Родина отстаивает свой суверенитет и безопасность, защищает жизнь соотечественников на Донбассе и в Новороссии, решающая роль в этой праведной борьбе принадлежит именно нашим гражданам, нашей сплоченности, преданности родной стране, ответственности за ее судьбу."

Миллионы людей объединила акция "Мы вместе" и проект Общероссийского народного фронта "Все для победы!".

С первых дней специальной военной операции жители Алексеевского района, предприниматели, руководители сельхозорганизаций, включились в сбор и отправку гуманитарной помощи беженцам Донбасса и бойцам, находящимся в зоне СВО.

Люди отправляют на фронт письма и посылки, вяжут теплые вещи, плетут маскировочные сети, перечисляют средства из своих, порой очень скромных, сбережений. Такая помощь бесценна - это вклад каждого в общую победу.

Наши герои на передовой, за тысячи километров от родного дома, знают, что мы с ними.

В 2023 году, как и в предыдущие годы, на территории Алексеевского района успешно реализовались национальные проекты, инициированные Президентом

нашей страны В.В.Путиным, мероприятия по важнейшим направлениям социально-экономического развития в рамках государственных и региональных программ.

БЮДЖЕТ

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является бюджет.

В 2023 году консолидированный бюджет района составил:

Доходы – 374 872,5 тыс. руб. при плане 385 269,3 тыс. руб.;

Расходы – 405 074,2 тыс. руб., при плане 417 904,1 тыс. руб.;

Дефицит составил 30 201,7 тыс. руб.

В 2023 году в консолидированный бюджет района поступило доходов, с учетом поступлений из вышестоящих бюджетов на 42 323,6 тыс. руб. меньше, чем в 2022 году. Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета снизились по сравнению с 2022 годом на 22 718,0 тыс. руб.:

- налоговые доходы увеличились на 8 501,6 тыс. руб.;

- неналоговые доходы снизились на 31 219,6 тыс. руб. (в 2022 году были разовые поступления: - 36 129,3 тыс. руб. от возмещения убытков за разрешенную вырубку зеленых насаждений; - 409,9 тыс. руб. штраф за возмещение вреда, причиненного окружающей среде и денежные взыскания, налагаемые в целях возмещения ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования).

Удельный вес налоговых доходов в структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета составляет 68,35 %. За 2023 год налоговых доходов поступило – 92 957,1 тыс. руб., при плане – 92 963,5 тыс. руб.

Рост налоговых поступлений обусловлен увеличением поступлений следующих налогов и сборов:

- «Налог на доходы физических лиц» - поступил в сумме 45 371,3 тыс. руб., исполнение составляет 99,99 %, по сравнению с прошлым годом поступление увеличилось на 14,65 % или на 5796,9 тыс. руб. (2022 год - 39 574,4 тыс. руб.) за счет роста МРОТ с января 2023 года и увеличения перечислений отдельных организаций: ООО "НПП "Бурение", ООО РН-СЕРВИС, АО "Самаранефтегаз".

- «Единый сельскохозяйственный налог» - поступил в сумме 7 775,2 тыс. руб., исполнение составляет 100,0 %, по сравнению с прошлым годом по данному налогу рост поступления в 5,4 раза или на 6 337,8 тыс. руб. (2022 год - 1 437,4 тыс. руб.) за счет роста налогооблагаемой базы (физические лица) и увеличения количества налогоплательщиков (юридические лица: СПК "Антоновский", КФХ Щербакова Л.В., ООО "Нива", КФХ Скрипник Н.П.)

- «Акцизы по подакцизным товарам (продукции), реализуемые на территории Российской Федерации» - поступили в сумме 16 323,4 тыс. руб., исполнение составляет 100,0 %, по сравнению с прошлым годом поступление увеличилось на 2,54 % или на 403,6 тыс. руб. (2022 год - 15 919,8 тыс. руб.) в связи с ростом объема отчислений с вышестоящего уровня по дифференцированному нормативу с учетом увеличения протяженности автомобильных дорог местного значения.

Удельный вес неналоговых доходов в структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета составляет 31,65 %. За 2023 год неналоговых доходов поступило – 43 048,8 тыс. руб., при плане – 43 048,8 тыс. руб.

Снижение поступлений неналоговых доходов произошло за счет:

- «Доходы от продажи материальных и нематериальных активов» - поступили в сумме 3 426,0 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом (2022 год - 10 392,0 тыс. руб.) поступления доходов снижены в 3 раза или на 6 966,0 тыс. руб. Уменьшение поступления произошло за счет снижения спроса на покупку земельных участков.

- «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» - поступили в сумме 363,7 тыс. руб., уменьшение по сравнению с прошлым годом на 52,36 % или на 399,8 тыс. руб. (2022 год - 763,5 тыс. руб.), за счет снижения количества выявленных правонарушений.

- «Прочие неналоговые доходы» - поступили 7 543,2 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом доходы снизились в 4,8 раза или на 28 586,1 тыс. руб. (2022 год - 36 129,3 тыс. руб. разовые поступления от возмещения убытков за разрешенную вырубку зеленых насаждений (АО "Самаранефтегаз")).

Динамика поступлений налоговых и неналоговых доходов говорит о том, что необходимо и дальше проводить на всех уровнях кропотливую работу по поиску и привлечению дополнительных источников дохода, работа по взысканию задолженности по ранее начисленным налоговым и неналоговым платежам.

В целях увеличения доходной части бюджета и снижения задолженности по имущественным налогам в 2023 году проводилась определенная работа и продолжится в 2024 году:

- с налоговыми органами по выверке и взысканию задолженности;
- работа по уточнению сведений об объектах недвижимости, регистрации права на объекты недвижимости.

Основными статьями расходов 2023 году стали:

- Общегосударственные вопросы (содержание органов местного самоуправления, подведомственных учреждений и структурных подразделений) – 103 519,9 тыс. руб. (2022 год – 92 312,4 тыс. руб.);

- Национальная экономика – 47 324,7 тыс. руб. (в 2022 году – 34 267,9 тыс. руб.), основные расходы по данному разделу произведены на текущий ремонт и содержание дорог местного значения в сумме 32 537,3 тыс. руб.; на поддержку сельского хозяйства – 13 518,9 тыс. руб.

(в том числе содержание МКУ «Управление сельского хозяйства» - 6 863,7 тыс. руб.;

3 754,0 тыс. руб. - развитие молочного скотоводства;

2 425,0 тыс. руб. - субсидия сельскохозяйственным товаропроизводителям на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота;

также расходы по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в сумме 223,3 тыс. руб. Количество животных составило 24 головы, что ниже показателей 2022 года на 28 головы, в связи с фактической заявкой на выполнение госполномочий;

125,0 - подготовка проектов межевания земельных участков и на проведение

кадастровых работ с/п Летниково).

- Жилищно-коммунальное хозяйство – 46 294,7 тыс. руб. (2022 г. – 16 964,9 тыс. руб.) – основные расходы по техперевооружению котельной №1 с. Алексеевка в сумме 38 474,1 тыс. руб.; в рамках программы «Городская комфортная среда» и благоустройства дворовых и общественных территорий расходы составили в сумме 4 361,1 тыс. руб., субсидия МУП ЖКС – 907,9 тыс. руб.;

- Охрана окружающей среды – 20 584,1 тыс. руб. (в 2022 г. – 34 339,6 тыс. руб.), в т.ч. расходы на рекультивацию свалки ТБО (II этап) на сумму 14 403,9 тыс. руб.;

расходы на осуществление мероприятий по приобретению мусоросборников, предназначенных для складирования ТКО, расходы на проведение мероприятий по устройству контейнерных площадок, мероприятия по ликвидации несанкционированных мест размещения отходов на сумму 4 499,5 тыс. руб.

- Образование – 52 266,4 тыс. руб. (2022 год – 76 106,9 тыс. руб.) - расходы на капитальный ремонт ГБОУ СОШ с. Алексеевка в сумме 1 988,7 тыс. руб.; ремонт ГБОУ ООШ пос. Ильичевский в сумме 10 694,6 тыс. руб.; ремонт д/с "Светлячок" в сумме 6 703,9 тыс. руб.; устранение нарушений по предписаниям 3 211,5 тыс. руб., ремонт помещений под размещение кабинетов "Точка роста" и приобретение мебели – 3 203,9 тыс. руб.;

- Культура – 97 414,8 тыс. руб. (2022 – 96 921,8 тыс. руб.) В 2023 г. средняя заработная плата работника культуры (без учета совместителей) по Указу Президента РФ составила 41 770,0 руб. В рамках реализации НП «Культура» в муниципальном районе проводился капитальный ремонт СДК с. Ореховка в сумме 35 481,2 тыс. руб. Также за счет средств местного бюджета проводились дополнительные работы по ремонту Ореховского СДК и оснащению в сумме 5 272,2 тыс. руб.; в рамках Нацпроекта «Культура» «Творческие люди» за счет средств вышестоящих бюджетов проводилось денежное поощрение лучшему учреждению культуры (1 учреждение - библиотека) на общую сумму 156,3 тыс. руб.;

- Социальная политика - 22 737,3 тыс. руб. (2022 - 26 448,5 тыс. руб.) Расходы по предоставлению социальной выплаты семьям, родившим третьего ребенка составили 55,0 тыс. руб. (11 семей), 10 семей получили выплату на общую сумму 5621,2 тыс.руб. в рамках МП "Обеспечение жильем молодых семей на период до 2026 года ". По договорам найма за счет средств областного бюджета в сумме 6 840,9 тыс. руб. обеспечено жильем 5 чел.;

- Физкультура и спорт – 9 759,7 тыс. руб. (2022 – 10 389,4 тыс. руб.), проводились физкультурно-спортивные мероприятия и содержание ФСК «Олимп», а также приобретение вагона-бытовки в сумме 350,4 тыс. руб.

Очень многое зависит от того как грамотно построить финансовую политику. Администрация района на протяжении последних лет показывает стабильно устойчивые показатели бюджетной политики, и не случайно Алексеевский район неоднократно становился победителем конкурса и получателем дополнительных дотаций "за качество управление муниципальными финансами".

В районе обеспечена социальная стабильность: отсутствует задолженность по заработной плате работникам бюджетной сферы и

начислениям во внебюджетные фонды.

Ежемесячный мониторинг состояния кредиторской задолженности консолидированного бюджета района обеспечил отсутствие просроченной задолженности.

Муниципального долга муниципальный район по состоянию на 01.01.2024 года не имеет.

Обеспечение сбалансированности и укрепление доходной части консолидированного бюджета района, увеличение налогооблагаемой базы, сокращение недоимки по налогам, имеющейся за прошлые годы, обеспечение участия в реализации «Национальных проектов» – такие приоритетные задачи ставились перед нами в 2023 году. По этим же направлениям продолжится работа и в 2024 году.

2023 году в Алексеевском районе сложилась стабильная экономическая ситуация.

Одним из показателей социально-экономического развития района является уровень регистрируемой безработицы :

За 2023 г. в территориальный центр занятости населения м.р. Алексеевский за содействием в поиске подходящей работы обратилось 255 граждан.

За отчетный год заявлено 355 вакансий.

По состоянию на 31.12.2023 г. количество вакансий составило -63.

В 2023 г. было трудоустроено 188 человек.

Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы, в отчетном периоде составила 74 %.

На 31.12.2023 г. в ТЦЗН м.р. Алексеевский зарегистрировано в качестве безработных граждан – 61 чел.

Уровень регистрируемой безработицы по району составил 1 % .

Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций муниципального района Алексеевский, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в 2023 году составила 42624,0 рубля, превысив уровень соответствующего периода предыдущего года на 13,7%.

За 2023 год произошло увеличение объема отгруженной продукции собственного производства, работ и оказанных услуг до 13,8 млрд. руб. или на 11,2% от уровня показателя 2022 года.

Добыча полезных ископаемых (сырой нефти и попутного газа) составляет 99,5% в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами.

Отгрузка товаров собственного производства на душу населения за 2023 года составила 1295884,0 руб., что позволило сохранить 6 место в рейтинге среди муниципальных образований области.

Инвестиции в основной капитал в 2023 году составили 2,74 млрд. руб. при индексе промышленного производства 100,7%. Инвестиции в добычу нефти и попутного газа и в предоставление услуг по бурению составляют около 99,0% от общего объема инвестиций.

Кроме того, расходы инвестиционного характера субъектами малого и

среднего предпринимательства по району в 2023 году составили 186,807 млн. рублей. Средства направлены на строительство и реконструкцию основных средств (склады, зернохранилища и т.д.), приобретение основных средств крестьянскими и фермерскими хозяйствами.

В условиях стабилизации социально-экономической ситуации и адаптации к требованиям и ограничениям наблюдается рост оборота розничной торговли (далее – ОРТ). Объем ОРТ в 2023 году составил 858,353 млн. руб.

В структуре общего ОРТ в 2023 году значительную долю, порядка 61,0% или 515,7 млн. руб., занимает ОРТ крупных торговых сетей, который показал положительную динамику как в стоимостном выражении, так и в натуральном выражении (111,4%).

Оборот общественного питания в 2023 году составил 10,56 млн. руб., что на 14,3% больше чем в 2022 году, индекс физического объема составил 106,5%.

Губернатор Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров, подводя итоги деятельности агропромышленного комплекса Самарской области за 2023 год, отметил, что, несмотря на сложные экономические условия, агропромышленный комплекс региона демонстрирует устойчивое и динамичное развитие.

Сельское хозяйство – главный сектор экономики в нашем районе.

Сельскохозяйственным производством в 2023 году занимались 16 организаций АПК и 53 крестьянских фермерских хозяйства, предприятие, занимающееся переработкой продукции и около 3,0 тысяч личных подсобных хозяйств.

Анализ социально-экономического развития муниципального района Алексеевский Самарской области в отчетном периоде показывает, что производство валовой сельскохозяйственной продукции в стоимостном выражении во всех категориях хозяйств за 2023 год возросло на 5,8 %, составив 7,3 млрд. руб.

В структуре произведенной валовой продукции продукция растениеводства составляет 67,1%, животноводства 32,9%.

Валовый сбор

зерновых и зернобобовых культур в 2023 году составил 105,8 тыс. тонн, при урожайности 21,1 ц/га что составляет 64,2% от уровня 2022 года;

подсолнечника 57,4 тыс. тонн, что на 35,8% больше, чем в 2022 году.

Производство молока за 2023 года 23,3 тыс. тонн, что больше прошлогоднего показателя на 12,1%; производство мяса скота и птицы на убой – снизилось до 2,3 тыс. тонн или 41,8% от показателя 2022 года.

За 2023 год организациями АПК и крестьянскими фермерскими хозяйствами приобретено техники на сумму 148,7 млн. руб.

Обновление техники и оборудования (тракторы, зерноуборочные комбайны, сеялка и др.) позволило довести энергообеспеченность сельскохозяйственных организаций на 100 га посевной площади до 201,2 л.с..

Государственная поддержка сельскохозяйственных производителей осуществлялась по направлениям :

Предоставлено льготных кредитов на сумму - 450 284 264 руб, в том числе:

- краткосрочных кредитов по ставке 5% годовых –

20 организациям и КФХ в размере 327 869 000 руб;

- инвестиционных кредитов (5%)

9 организациям и КФХ в размере – 122 415 264 руб

Оказано государственной поддержки в виде субсидий сельскохозяйственным организациям, индивидуальным предпринимателям и крестьянско(фермерским) хозяйствам всего на сумму - 71 739 477 руб, в том числе:

с/х организациям - 44 118 970 руб;

КФХ - 22 934 217 руб;

ПК (СПОК) – 1 646 000 руб; (приобретение оборудования по переработке молока)

ИП - 3 040 290 руб.

С целью сохранения маточного поголовья в личных подсобных хозяйствах, Правительством Самарской области была введена субсидия на возмещение части затрат на содержание КРС в размере 5,0 т.р на голову, зарегистрированную в похозяйственной книге.

Общая сумма субсидий на эти цели составила - 2425,0 т. руб

По результатам бухгалтерского финансового отчёта за 2023г все сельскохозяйственные организации и крестьянско-фермерские хозяйства являются прибыльными.

Выручка от с/х деятельности составила -1 533 587 510 руб

Чистая прибыль составила- 317 104 000 руб

Средняя заработная плата в сельском хозяйстве за 2023 г составила- 27938 руб

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Основной целью национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной инициативы" является - увеличение численности занятых в сфере МСП и количества самозанятых граждан, в том числе за счет легализации их деятельности.

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП) в муниципальном районе Алексеевский на 01.01.2024г. зарегистрировано 248 СМСП, из них 209 индивидуальных предпринимателей и 39 юридических лиц, 556 (+32% к уровню 2022 г) субъектов зарегистрировали свой статус в качестве самозанятых граждан. Прослеживается стабильная положительная динамика регистрирующихся субъектов малого предпринимательства. Это говорит о том, что на территории района имеются благоприятные условия для открытия и ведения бизнеса.

В рамках национального проекта администрацией района проводится работа по информированию субъектов СМСП о мерах поддержки Гарантийным фондом Самарской области.

В 2023 году 1 ИП (Патрина) получил микрозайм под 1% в размере 5,0 млн.руб.

Совместно с ГКУ СО "КЦСОН Южного округа" ведется работа по выявлению потенциальных субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросу получения социальных услуг по социальному контракту на развитие собственного дела.

В отчетном году было заключено 38 социальных контрактов:

-5 человек открыли собственное дело,

7 человек самозанятых получили выплаты на развитие ЛПХ,
26 - иные цели (поиск работы, ТЖС)

Сумма всех социальных контрактов составила 3 163 000 руб.

Кроме того в рамках, Программы "Содействие самозанятости безработных граждан" 3 гражданина получили выплаты в размере 100,0 тыс. руб.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Продолжается реализация национального проекта «Здравоохранение», направленного на обеспечение доступности и повышение качества медицинской помощи, оказываемой населению.

Первичная медико-санитарная помощь взрослому и детскому населению муниципального района Алексеевский оказывается в поликлинике Алексеевского отделения им.В.И.Глотова ГБУЗ СО «Нефтегорская ЦРБ им Н.А.Звягинцева», трех офисах врачей общей практики и 21 фельдшерско-акушерских пунктах.

Неотложная медицинская помощь жителям района оказывается фельдшером бригады неотложной помощи ежедневно с 8.00 до 20.00, включая выходные и праздничные дни.

Скорая медицинская помощь населению муниципального района Алексеевский оказывается фельдшерской бригадой скорой помощи городской станции скорой медицинской помощи.

Жителям района также оказывается медицинская помощь передвижными мобильными комплексами: флюорография, фельдшерско- акушерский пункт, флюомамм; организованы по графику выезды по селам района мобильных медицинских бригад.

Сегодня в Алексеевском отделении работают 22 врача, 95 средних медицинских работников, 30 человек младшего медицинского персонала, 51- прочего персонала.

В том числе в районе работают 3 врача специалиста, привлеченные по программе

«Земский доктор» и 3 специалиста по программе «Земский фельдшер».

Укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях врачами на конец 2023 года составляет 100 %; укомплектованность средним медицинским персоналом – 100,04%.

В районе разработан план мероприятий по созданию благоприятных условий в целях привлечения и закрепления медицинских работников.

Оказываются меры социальной поддержки медицинским работникам, главной из которой является - предоставление служебного жилья по договору найма.

В настоящее время проходит обучение по целевым направлениям 12 студентов, им выплачивается дополнительная стипендия в размере одной тысячи рублей в месяц за счет средств муниципального бюджета.

В рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения Самарской области, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 02.12.2020 № 594 -р на территории Алексеевского района в 2023 году построено три ФАПа в с.С.Ивановка, п.Шариповка и п.Ильический.

ФАП в п. Ильический построен в рамках опережающего финансирования, его возведение планировалось в 2024 году.

Стоимость одной быстровозводимой конструкции вместе с оснащением составляет более 8 млн.руб. (средства областного бюджета). Перед муниципалитетом стояла задача выделение участка, подведение инженерно-коммуникационных сетей (водопровод, канализация), благоустройство территории.

Таким образом, при возведении ФАПов из средств местного бюджета на указанные цели было израсходовано 1223,5тыс.руб.

В текущем году в рамках мероприятий "Приобретение и монтаж быстровозводимых модульных конструкций" запланировано строительство ФАПа в с.Несмеяновка.

Администрацией муниципального района Алексеевский Самарской области с целью информирования граждан о профилактике заболеваний и популяризации ЗОЖ, размещается информация в социальных сетях, на официальном сайте, а также проводятся массовые мероприятия как в очном, так и в онлайн формате, направленные на пропаганду здорового образа жизни , отказа от вредных привычек, по приглашению населения пройти профилактический медосмотр и диспансеризацию.

По итогам 2023 года проф.осмотр и (или) диспансеризацию прошли 5389 человек, что составило 102% от установленного декомпозированного показателя НП «Здравоохранения».

Количество посещений сельскими жителями ФАПов в расчете на 1 жителя составил 4,6 (233,50 % от установленного показателя).

ДЕМОГРАФИЯ

Наступивший год Президент страны Владимир Владимирович Путин объявил Годом семьи. Это значит, что укрепление семейных ценностей, поддержка семьи, материнства, отцовства и детства – наши неизменные приоритеты. Главой государства подписан Указ о мерах социальной поддержки многодетных семей. Кроме разных видов помощи, в документе дается точное понятие многодетной семьи на федеральном уровне.

В нашем районе 976 семей с детьми. В них воспитывается 2046 детей. 590 детей воспитываются в многодетных семьях, которых в районе насчитывается 164 (и это цифра растет с каждым годом в районе: 2021 – 151, 2022 – 159).

С начала 2023 года в районе появились на свет 66 малышей (хотелось бы чтобы данный показатель был выше: в 2021 году в районе родилось 60 детей, в 2022 году – 55).

В районе ведется постоянная работа по информированию граждан о правах, выплатах, льготах и пособиях для семей с детьми, предусмотренных на федеральном и местном уровне, проводятся мероприятия, направленные на повышение рождаемости, социальную защиту семей, беременных женщин и молодых матерей.

Господдержкой, предполагающей такие уже давно известные меры, как материнский капитал, ежемесячная выплата на ребенка до 3-х лет многодетным семьям, льготная ипотека, увеличение объемов экстракорпорального

оплодотворения и другими воспользовались многие жители нашего района.

С 2021 года в нашем районе действует мера социальной поддержки – районная. Семьям, родившим третьего ребенка, производится единовременная выплата в сумме 5000 рублей. На ее реализацию предусмотрено и заложено из средств районного бюджета 100 000 рублей ежегодно. В 2023 году 11 семей (55,0 тыс.руб.) обратились за данной выплатой и получили ее.

Семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, направляются в комплексный центр социальной защиты населения для оказания материальной помощи. За 2023 год единовременную материальную помощь получили 22 человека (семьи) на сумму 1 496 000 руб.

37 семей заключили социальные контракты на сумму 3 016 300 рублей.

В детских оздоровительных лагерях Самарской области отдохнули за отчетный период 45 детей.

ОБРАЗОВАНИЕ

Активно на территории нашего района реализуются мероприятия Национального проекта «Образование».

В рамках федерального проекта «Современная школа» осуществляется развитие системы общего образования в том числе за счёт обновления материально-технической базы общеобразовательных школ. За пять лет состоялось открытие центра цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в ГБОУ СОШ с. Алексеевка, центров естественно-научного и технологического профилей «Точка роста» в 4 образовательных организациях:

ГБОУ СОШ с. Самовольно-Ивановка, ГБОУ СОШ с. Герасимовка, ГБОУ ООШ пос. Ильичевский, ГБОУ СОШ с.Патровка, последний открыт в 2023 году (3, 3 млн. руб м.б. ремонт и оснащение мебелью)

В точках роста созданы уникальные возможности, которые помогают формировать у школьников цифровые, технологические, естественно-научные и гуманитарные компетенции.

Инфраструктура Центров активно используется как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.

С 1 сентября 2024 года будет открыт центр образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» в ГБОУ СОШ с.Летниково.

Кроме этого в Летниковской школе в текущем году отремонтируем и оснастим новым оборудованием пищеблок и заменим пожарную сигнализацию.

Инфраструктура системы образования планомерно развивается.

В 2023 году

- проведен 1-й этап капитального ремонта ГБОУ ООШ п.Ильичевский (10,7 млн.руб), Закуплена новая мебель и оборудование для пищеблока на средства местного бюджета. В текущем году ремонт будет завершен

- частичный ремонт СП ГБУ СОШ с.Алексеевка-детского сада «Светлячок» отремонтированы две группы , туалеты и раздаточные 2 этажа (6,7 млн.руб) . Ремонт будет продолжен в 2024 г.

Устранили предписания надзорных органов в ГБОУ СОШ с.Алексеевка (2,0 млн.руб).

Всего на ремонт и оснащение образовательных учреждений района в отчетном году направлено 22,7 млн. руб. в т.ч средства областного бюджета - 11,6 млн.руб., местный бюджет - 11, 1 млн.руб.

Важная задача проекта «Успех каждого ребенка» – максимальный охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием, обновление содержания и модернизация инфраструктуры системы дополнительного образования детей.

В центре дополнительного образования детей «Развитие» с. Алексеевка в 2023 году получали услуги 1506 обучающихся (данные приведены с учётом того, что дети в зависимости от своих склонностей и интересов посещают несколько спортивных секций и объединений, такую возможность областной бюджет предоставляет).

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием в м.р. Алексеевский в 2023 году составляет 71,0 % (без учёта занятий детей в нескольких секциях и (или) объединениях).

Одно из ключевых направлений деятельности учреждений дополнительного образования детей является организация работы по реализации программ технического и естественнонаучного творчества. Доля детей, занимающихся по программам технического и естественнонаучного творчества, составляет в 2023 году – 35,9%

В рамках реализации региональной составляющей федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» на базе центра дополнительного образования детей «Развитие» с. Алексеевка работает детский мини-технопарк «Квантум». В технопарке функционируют 3 квантума: робо_квантум, IT-квантум, квантум виртуальной реальности, размещён хай-тек цех –высокотехнологичная лаборатория, оснащенная 3D-принтерами, станками с ЧПУ, паяльным и другим современным оборудованием. Свыше 200 детей осваивают программы технической направленности, свыше 450 обучающихся м.р. Алексеевский охвачены массовыми тематическими мероприятиями на базе мини_технопарка в 2023 году.

Обучающиеся и педагоги мини-технопарка активно участвуют в мероприятиях технической направленности окружного, регионального и всероссийского уровней, занимают призовые места

Система дошкольного образования вносит свой вклад в реализацию всех стратегических ориентиров, закладывая их основы. Общая численность воспитанников в ДОУ в 2023г. составила 322 чел., что на 4% меньше по сравнению с данными прошлого 2022 года.

Прошедший 2023 год был объявлен Президентом страны В.В. Путиным годом педагога и наставника. Одной из важнейших задач для нас является привлечение молодых педагогов в систему образования. Увеличению доли молодых педагогов способствуют меры поддержки, существующие в Самарской области. На местном уровне с 2024 года начинает действовать программа по поддержке студентов и дополнительной стипендии от муниципального района Алексеевский для целевиков, планирующих вернуться в родной район.

СПОРТ

Физкультура и спорт являются составной частью формирования здорового образа жизни каждого человека в отдельности и всего общества в целом.

Приоритетным направлением в работе является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства населения и осуществление принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения

Для организации этой работы в районе имеется вся необходимая, доступная для всех слоев населения инфраструктура. Более половины (55,1%) жителей района систематически занимаются физкультурой и спортом

На базе ФСК «Олимп» работают семь инструкторов по направлениям: мини-футбол, хоккей, волейбол, фитнес и баскетбол, а также имеется центр тестирования ГТО для взрослого населения.

В муниципальном районе Алексеевский утверждена " Программа развития физической культуры и спорта на 2021-2024 г.».

В декабре 2022 года Собрание представителей своим Решением утвердило новые нормы расходов на проведение физкультурных и спортивных мероприятий, где существенно увеличилось финансирование.

В образовательных учреждениях муниципального района развиваются такие виды спорта как баскетбол, волейбол, мини-футбол, футбол, легкая атлетика, лыжный спорт и эстетическая гимнастика.

Спортивный отдел ЦДОД «Развитие» внедрил в три дошкольные организации программу по баскетболу для 5-6 летних детей с 1.09.2016 года.

45 детей дошкольного возраста занимались баскетболом по этой программе и в 2023 году.

В нашем районе упор в спортивно-массовой работе сделан на участие в спортивных проектах: ШБЛ КЭС-Баскет, мини-футбол в школу, кожаный мяч, Президентские спортивные игры и Президентские спортивные состязания.

- Команда девушек по баскетболу ГБОУ СОШ с. Алексеевка победитель дивизионального этапа ШБЛ КЭС-Баскет в 2023 г. Самарской области, победитель Всероссийского баскетбольного фестиваля в г. Анапе среди девушек 2009-2010 г. р., призер областной спартакиады по баскетболу среди девушек,

- команда юношей 2007-2008 г.р. по футболу призер регионального этапа «Кожаный мяч» и призеры областного этапа проекта «Мини-футбол в школу».

-Команда мужчин в сезоне 2023 года стала чемпионом Самарской области среди муниципальных районов.

Регулярно школьники и молодёжь района принимают участие во Всероссийских проектах «Кросс нации» и «Лыжня России»,

ежегодно проходят соревнования среди допризывной молодёжи по военно-прикладному многоборью, которые проводит отдел по физической культуре, спорту Администрации муниципального района.

Спорт должен стать стержнем проводимой профилактической работы с молодежью. Именно поэтому считаю необходимым продолжить работу по

вовлечению в спортивную жизнь как можно больше подростков, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации.

Поддержка волонтерского движения среди молодежи, патриотическое и гражданское воспитание подростков и молодежи, трудоустройство несовершеннолетних в период каникул и свободное от учебы время на территории Алексеевского района — основные направления проводимой молодежной политики на территории района.

На базе дома молодежных организаций создана общественная организация добровольцев «Цунами», волонтеры Победы Алексеевского района, также волонтерский штаб #МыВместе.

В шести общеобразовательных учреждениях созданы волонтерские и юнармейские отряды, в Алексеевском государственном техникуме ведет свою работу клуб добровольцев «Пульс».

МКУ «Управление культуры МП и ФКС» и Дом молодежных организаций муниципального района Алексеевский курирует работу данных отрядов. В 2024 году в нашем районе открылось местное отделение Российского движения детей и молодежи, которое активно ведет свою деятельность на территории района.

В 2023 году на базе образовательных учреждений района вовлечены в социально-активную деятельность 1143 чел, патриотическими проектами охвачено 1153 чел из числа детей и молодежи в возрасте до 35 лет

За прошедший год по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи были проведены мероприятия:

- Просмотр документальных фильмов, приуроченных к памятным датам;
- Всероссийские уроки памяти на базе образовательных учреждений;
- Церемония возложения цветов, день памяти землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, приуроченных ко дню Защитника Отечества, 9 мая и 22 июня;
- Накануне 9 мая ежегодно проходят акции «Георгиевская ленточка», «Красная гвоздика», «Окна Победы», а также юнармейцы выставляют почетный караул возле памятных мемориалов.
- Районный день призывника, посвященный весеннему призыву 2023 года в ВС РФ;
- Всероссийская акция «Мы — граждане России!» (торжественное вручение паспортов) приуроченное ко Дню России и ко Дню Конституции;
- Юнармейский отряд «Беркут» в 2023 году принял участие в региональном конкурсе парадных расчётов образовательных учреждений Самарской области "Смотр строя песни" и в «Параде Памяти», посвященный военному параду, который прошел в 1941 году по улицам «запасной столицы СССР» - Куйбышева в годы Великой Отечественной войны.

На базе Дома молодежных организаций ежегодно проходит трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы время. В 2023 году было трудоустроено 55 подростков. На эти цели из областного бюджета было выделено 160492,00 руб., софинансирование из местного бюджета 50133,77 руб., необязательное (дополнительное) финансирование из м.б. 108836,47 руб.

КУЛЬТУРА

В рамках национального проекта «Культура» были реализованы такие проекты, как:

- капремонт Ореховского СДК на сумму 37,6 млн.руб.(33,7 млн.руб. - обл.бюджет, 3,9 - м.б)

Оснащение МТБ клуба из местного бюджета составило 3,1 млн.руб.

Торжественное открытие ДК состоялось 15.12.2023 года.

- по направлению «Модернизация библиотек» в части комплектования книжного фонда закуплена новая литература для библиотек района на сумму 92,192 (Девяносто две тысячи сто девяносто два) рубля.

- на государственную поддержку лучших сельских учреждений культуры закуплена компьютерная техника для победителя конкурса (Алексеевский районный Дом культуры) на сумму 156,25 (Сто пятьдесят шесть тысяч двести пятьдесят) рублей.

В 2023 году из местного бюджета на оборудование и оснащение РДК и музея было выделено - 657,0 т.руб (компьютерная техника, колонки, микрофоны, электрогитара, световое оборудование, мебель)

Декомпозированный показатель за год по отрасли «Культура» выполнен на 101,2 %.

Выполнение показателя по средней заработной плате - 100%.

В апреле 2024 года приступили к капитальному ремонту РДК, который будет завершен к 01.10.2024.

Создание комфортных условий для жизни граждан - один из государственных приоритетов. Человек должен иметь все возможности для отдыха и досуга, принимать активное участие в развитии территорий, где он проживает, и сегодня такая возможность у нас есть.

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в отчетном году благоустроена 1 дворовая территория (с.Алексеевка 33-35) и два общественных пространства (стоянка ул.Больничная, 1 и аллея по ул. Советская 5-48 (второй этап)) на общую сумму 4,36 млн.руб.

По Губернаторскому проекту «СОдействие» реализованы проекты:

- ремонт дороги по ул. 50 лет Октября в с.Алексеевка

- ограждение СДК в с.Антоновка

В отчетном году в селах района отремонтировано 6,157 км дорог местного значения общего пользования в т.ч:

асфальто-бетонное покрытие - 3,167 км

отсыпано щебнем -2,99 км

Общая стоимость работ - 20073,2 тыс.руб (обл.бюджет - 14161,0 т.р. средства дорожного фонда поселений - 5912,2 т.р)

В рамках реализации Государственной программы Самарской области «Совершенствование системы обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Самарской области на 2018-2024 годы»

построено 31 контейнерных площадки закуплено 33 контейнера - 2499,5 т.р (1486,5т.р. - о.б ; 1013,0 т.р. - м.б)

ликвидированы оставшиеся 7 свалок мусора - 2000,0 т.р. (1000,0 т.р - о.б, 1000,0 т.р. - м.б)

Кроме того, на территории муниципального района завершена реализация крупного экологического проекта - рекультивация свалки твердых бытовых отходов в с.Алексеевка.

Проведены работы по техническому перевооружению котельной № 1 в районном центре на сумму 36427,9 тыс.руб. в т.ч средства областного бюджета - 32249,6 тыс.руб, м.б - 4178,3 т.р

На все работы по проектированию, строительству, реконструкции, оснащению, капитальному и текущему ремонтам в 2023 году израсходовано 129916,793 тыс.руб в т.ч.

- средства областного бюджета - 97647,96 т.р.

- средства местного бюджета - 32268,833 т.р.

Развитие почтовых отделений и улучшение работы почтовой связи — важный вопрос для сельских жителей.

По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина в 2022 году стартовала новая программа обновления почтовых отделений на селе. По инициативе депутата Государственной Думы Александра Евсеевича Хинштейна в 2023 в Алексеевском районе отремонтированы почтовые отделения в селах Патровка, Алексеевка, в поселке Авангард, возведена БВК в Ореховке.

На 01.01.2024 на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий зарегистрированы 226 семей, что 4,2% меньше чем на 01.01.2023 года. (236 семей).

В рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей на период до 2026 год» в 2023 году предоставлена социальная выплата в объеме 5621175,00 рублей, что позволило улучшить жилищные условия 14 молодым семьям, приобретено 827,0 кв.м. жилья.

5 детям - сиротам предоставлено жилье из специализированного жилищного фонда района по договорам социального найма, приобретенного за счет средств областного бюджета -6840,919 т. руб.

Обеспечена жильем 1 труженица тыла, из областного бюджета выделена социальная выплата в сумме 1461,7 т.руб

Для эффективной реализации информационной политики в Алексеевском районе функционирует сайт администрации, систематически разрабатываются электронные материалы, отражающие культурные, социально-экономические, политические события в жизни района. Помимо официального сайта созданы и ведутся официальные паблики администрации Алексеевского района в социальных сетях "ВКОНТАКТЕ", "Одноклассники", мессенджере "Телеграм". В рамках реализации новых положений Федерального закона "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" в социальной сети ВКонтакте также созданы официальные группы Представительного органа, Администраций сельских поселений, а также других подведомственных учреждений. Все данные аккаунты получили статус "Госорганизация".

Важной задачей для всех структур и органов власти является своевременное реагирование на обращения граждан.

Совместно с Центром управления регионом в нашем районе на протяжении нескольких лет успешно работает система мониторинга «Инцидент-Менеджмент». Обращения граждан, поступающие из открытых источников в сети «Интернет» обрабатываются в этой системе.

Кроме того платформа обратной связи (ПОС) позволяет гражданам через форму на портале Госуслуг, мобильное приложение «Госуслуги. Решаем вместе» направлять обращения по широкому спектру вопросов.

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

Итоги социально-экономического развития муниципального района Алексеевский являются общим результатом работы администрации, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, жителей района.

Я выражаю огромную благодарность Президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину, Губернатору Самарской области Дмитрию Игоревичу Азарову, депутату Государственной Думы Александру Евсеевичу Хинштейну, депутатам СГД Хаджиевой Юлии Ростиславовне и Панченко Николаю Александровичу депутатам Собрания представителей Алексеевского района, представителям общественных организаций и объединений за помощь и поддержку, которая оказывается нашему району. Благодарю каждого неравнодушного жителя нашего муниципалитета, кто своим ежедневным трудом вносит вклад в успех общего дела.

Спасибо за внимание.